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Der Magistrat

Bürgermeister

Dr. Oliver Franz

3an die Fraktion Freie Wähler/Pro Auto September 2022

Anfrage der Fraktion Freie Wähler/Pro Auto vom 19. September 2022, Nr. 86 nach § 45
der Geschäft sordnung der Stadtverordnetenversammlung
(SV-Nr.22-V-31-0012)

Anfrage:

Nach den neuesten Veröffentlichungen des Kraftfahrtbundesamts (KBA) haben sich die Zu'
lassungszahlen für E-Autos in Deutschland im Jahr 2021 im Vergleich zum Voriahr verdop-
pelt. Von den 2,6 Millionen Autos, die 2021 insgesamt neu zugelassen wurden, waren rund
356.000 reine Elektroautos (BEV,). Wir möchten wissen wie viele E-Autos es in Wiesbaden
gibt und von welchen Nutzern diese sind.

E-Autos in Wiesbaden

Wir fragen daher den Magistrat.

Wie viele E-Autos sind in Wiesbaden zugelassen?
Dabei bitten wir um folgende Aufteilungen:

lnsgesamt
nach Stadtbezhken
nach Gewerbefahrzeugen und privaten Fahrzeugen
nach Sonderkennzeichen (2. B. Leasingfahrzeuge oder Aulovermietung)

nach städtischen (inklusive Beteiligungen) und bundes- bzw. landesbehördlichen

Fahrzeugen
Wie hoch ist der Anteil der in a) angefragten Fahrzeuge im Verhältnis zu allen zuge'
lassenen Fahrzeugen

Die Anfrage beantworte ich wie folgt:
Eine Auswertung über das Fachverfahren ist detailliert leider nicht möglich. Daher wurden die
Daten des Amtes für Statistik und Stadtforschung, Amt 12, zur Ermittlung der angefragten
Zahlen herangengezogen. Die Zulassungsbehörde Übermittelt jährlich zum 31 . Dezember

a)
b)
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d)
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f)
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entsprechende Rohdaten. Zudem wird für eventuelle weitere statistische Erhebungen jeweils
zum 30. Juni ein Datenabzug erstellt. Die im Folgenden ermittelten Zahlen sind auf Basis der
Daten vom 30. Juni 2022 durch Amt 12 aufgestellt worden.

Zu a) und f):

Personenkraftwa gen nach Kraft stoffart i n Wi esbaden am 30.6.2022
ohne dre Fahrzeuge der Leasing und Leihwagenfrmen

Pkw
TECHNIK. KRAFTSTOFF KLARTETT

andere 140 209

Elektro 3 033

insgosamt 143.242

RiKralüahrreugeu<FaAufira9\Amt31\Pl(w naci Antriebsart (Anlrag FW).sas

Zu b)

Personenkrattwagen nach Kafrstoffan und O(sbezirken in Wiesbaden am 30.6.2022
ohne dre Fahrz der eren Lea und L

Ort5b.zirk
ohne Ang8ba 51

01 Mnte 7 760

02 Nordoet ll.9a3
03 Sodosl 13 831

06 Rh.ingflni.d.l. Hoür.bom 7 985

07 Klsronthal 3 867

08 W.tt.nd. E.ichnr.ß. 4.695
'll Sonnenb.rg a 730

'12 Elillstad 6.194

13 Erb.nherm 5.355

1a Eirb.ich 1f.fa2
16 Dotzhqm 12172
21 R.mbrch I ü1
22 Heßloch 127

23 K,opFni.im 1.2U
24 lgstad 1 293

25 NodoGtedt 5 .927

26 Dslkenh6rm 3 593

27 Schi.r§.in 6.tU
28 Frruensl.rn 1 13f
3l Nartld 2.101

32 Aunogen 1.992

33 Mld.ibrch 1.635

34 Brockoohoim 2.67
5l Amfi.birr! 1.058

52 Kaslol 5 790

53 Kosthoim 6.nl
rnsg€srml i40 269

R tJ&a,Ushr..ugexFZ\ArItagwnl)1\Pkw nadt Aatn.Ds.rl (Anlrag Fw).sas

EleKro

3

219

2§
1 160

t5
14

1t

107

105

75

u
136

20

7

32

21

83

36

112

26

33

m
36

9

105

55

3 033

insgaran{

60

7 979

12 1t9
14 991

I 060

3 881

1.721

4 837

6.?99

5 4.t0

17.971

12 308

1211
434

't.314

1314

6 010

3 629

6.30{

I 463

2.110

2 039

1.655

2 103

'I 057

6 895

6 332

143 302

IJ



-J-

Zu c)

Personenkraftwagen nach Kraftstoffart und Halteranrede in Wiesbaden am30.6.2022
ohne die Fahrz der größeren Leasing und Le rmen

andet€

FZ.HALTER HALTERANREDE

Firmen/Behörden 17.599
privat 122 670

insgesamt 140.269

RlKralüahReugeu<Fz\Aultrag\Amt31Pkw nach Antriebsart (Anfrag FW).sas

1.597
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3.033

19.'196

121 105

143.302

Zu d)
Eine Auswertung nach Sonderkennzeichen erfolgte nicht, da eine solche Auswertung aus
Sicht der Zulassungsbehörde nicht aussagekräftig für das Stadtgebiet Wiesbaden ist. Lea-
singfahzeuge und Fahzeuge von Autovermietungen werden in Wiesbaden zugelassen, je-
doch sind diese Fahzeuge im ganzen Bundesgebiet vermietet.

Zu e)

Personenkrafiwagen nach Kraftstoffarl und 'Berufsbezeichnung' in Wesbaden am 30.6.2022
ohne die Fahzeuge der großeren Leas und L

Berufsbezeichnung

insgssarnt 1.743
R:KraltfaheeuOe\KFAAuiragumt3l\Pkw nach Anfiebsart (Anfr39 FW).sas

129 1.872
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